



消除对妇女一切形式歧视公约

Distr.
GENERAL

CEDAW/C/STV/1-3
4 November 1991
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

消除对妇女歧视委员会

审议各缔约国根据公约第18条提交的报告

各缔约国初期、第二次和第三次定期报告

圣文森特和格林纳丁斯

1 . 随着联合国妇女十年的宣布，圣文森特和格林纳丁斯政府认为应即设立妇女事务司。

2 . 该司于1985年在旅游、民航、文化和妇女事务部内设立。当时仅有 一位工作人员，即协调员。后来，该司的工作人员增加了一名助理协调员，并在该司的结构内设立了一个项目外勤官员的职务，但迄今这一职务一直空缺。

3 . 圣文森特和格林纳丁斯的概算对该司的目标作了如下阐述：

“促使圣文森特的男子和妇女改变观念，使妇女更多地参与国家的发展，从而导致实现平等、发展与和平。”

4 . 在政府系统中设立这样一个专门的机构目的是作为处理妇女问题的中心。所以，该司的基本职能包括：

- (a) 教育和培训
- (b) 公众意识
- (c) 研究和文件编制
- (d) 倡导
- (e) 咨询

5 . 此外，该司还协调妇女方案和项目的技术和资金援助活动。

6 . 该司希望，通过其培训方案，妇女将进一步了解自己的权利，其中包括一定程度的法律知识。为了进一步达到这一目的，该司希望出版一份对所有妇女都通俗易懂的有关妇女的法规文件集。

7 . 也已经采取了各种措施来根除家庭内以及社会中广泛存在的对妇女的暴力行为。已印发了研究下列问题的小册子：

- 强奸
- 家庭暴力
- 殴打／伤害妻子等。

8 . 还对家庭暴力问题开展了研究工作，并通过一个专题讨论会提供了有关的资料。

9 . 另外，还举办了若干讲习班，以使规划人员／决策者认识到性别意识问题在发展规划中的重要性。

10 . 该司还特别为妇女设立了一个图书馆服务，同时也向感兴趣的男子提供这一服务。

11 . 该司还与全国和国际性机构以及妇女非政府组织进行合作。

12. 除了设立妇女事务司之外，还没有通过任何专门的法律文书来执行《公约》。

13. 虽然可以作出规定，为妇女提供平等的机会，但是如果出现任何歧视行为，仍不能得到任何法律补救。

14. 自从《公约》生效以来，还未对宪法作出任何修改。但是，已经废除或修改了一些歧视性法律，并制定了新的法律。

立法和司法

15. 在涉及妇女的法律方面，已作了一些有利于妇女的修改。

16. 这些法律如下：

1. 1984年颁布的所得税修正法——废除了第13条

2. 收养子女法

3. 家庭暴力和婚姻程序法

4. 婚姻家庭法

5. 圣文森特和格林纳丁斯国籍法

6. 刑法

17. 刑法现在可更容易地有来处理性犯罪这一整个问题。已经删除了猥亵幼童一词，改用与13岁以下和15岁以下的儿童发生性关系的字样。

18. 对这些罪行的最高惩罚从终生监禁到14年有期徒刑不等。

19. 虽然已多次要求建立一个家庭事务法庭和法律援助中心，但还未采取任何行动。

20. 随着国家保险制度的建立，已规定所有长期工人和加入保险者都享有产假。女教师获益最大，因为过去她们怀孕至6个月时必须辞职，然后在孩子出生后重新申请，但并不能保证会得到重新雇用。

21. 男女工资之间过去存在的不平等现在已不存在。这是因为执行了下面的法规条例：

法规条例89年#10--产业工人；

89年#11--售货员；

89年#12--家庭工人，和

89年#13--有宿舍和无宿舍的工人

教育

22. 虽然教育被认为是减少男女之间不平等的一项重要工具，但教育系统中的许多做法仍然继续支持不平等现象。

- (一) 初级和中级学校的课程仍宣传男女的定型作用。仍鼓励女学生学习家政学，鼓励男学生学习工科和汽车机械等。所以学校课程对男女定型作用的宣传使女学生只能有限地看到她们自己的潜力。
- (二) 需要建立主要面向妇女的专科学院。
- (三) 提供许多奖学金而且妇女获得奖学金的比例很大，但仍需大力向妇女提供信息，因为此种信息并不提供给妇女事务司。
- (四) 需根本改变整个社会对待妇女的态度。
- (五) 最不利的是，许多圣文森特妇女仍然不具备技能而且是半文盲。

社会经济

23. 虽然有“极少数”的妇女成功地升到了职业的最高层，但不平等的状况仍然存在。

24. 许多妇女仍然只能得到低薪、地位很低，很少有机会在经济上发展自己。

25. 迄今还未建立任何机制使所有妇女的劳动都能反映在国家的正式统计数字中。

26. 经济规划人员仍然只注重妇女的生育作用而不重视她们作为生产者的作用。

27. 大多数家庭中严格的劳动分工仍然是由男子或子女协助妇女的持家职能。

28. 尽管妇女事务司目前正在制定一项有关妇女的政策声明草案，但官方没有公布过任何全国性政策。

29. 虽然政府的土地改革方案旨在促使农村妇女获得更多的土地，但妇女事务司认为并没有很多妇女从中受益。

30. 妇女事务司与主要的非政府组织的合作导致建立了一个由妇女管理的妇女银行，向谋求创办企业的妇女提供贷款。

政治

31. 我国女政治家的人数已经增加。目前有两位女议员和一位女参议员。妇女可自由参加政治活动，她们可以自由投票并参加自己选择的任何党派。